

ΔΙΚ30ΜΑ ΠΡ0ΣΒ45ΗΣ ΣΤ1 ΔΗΜ051Α ΠΛ1Ρ0Φ0Ρ14

#righttoknowGR

**Δικαιούσαι να μάθεις.
Οφείλουν να σου πουν.**

Με τη συγχρηματοδότηση:

Φορέας Υλοποίησης:



Με τη συγχρηματοδότηση:



Αθήνα, την 7η Οκτωβρίου 2024

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ & ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Θέμα: Συστάσεις για τη Βελτίωση του Νομοθετικού Πλαισίου για το Δικαίωμα Πρόσβασης στη Δημόσια Πληροφορία

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Αξιότιμοι/ες κύριοι/-ες Βουλευτ(ρι)ές,

Το δικαίωμα πρόσβασης στη δημόσια πληροφορία αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο για τη διαφάνεια, τη λογοδοσία και τη δημοκρατία. Στην Ελλάδα, το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο για το δικαίωμα αυτό έχει αναγνωριστεί ως θετικό βήμα, ωστόσο, υπάρχουν σημαντικά περιθώρια βελτίωσης, τόσο σε επίπεδο εφαρμογής όσο και σε επίπεδο νομοθετικής ρύθμισης.

Το Vouliwatch, αποτελεί την πρώτη Οργάνωση στην Ελλάδα που έχει ενεργοποιήσει επιτυχώς και συστηματικά το δικαίωμα πρόσβασης στη δημόσια πληροφορία. Μετά από μια σειρά

[ερευνών, πρωτοβουλιών και εκδηλώσεων](#), συμπεριλαμβανομένου του πρόσφατου [Εργαστηρίου](#) που διοργάνωσε το Vouliwatch τον Ιούλιο του 2024, με τη συμμετοχή φορέων της Κοινωνίας των Πολιτών, μελών της ερευνητικής δημοσιογραφικής κοινότητας και ειδικών, αναπτύξαμε μια αξιόλογη συμμαχία με σκοπό την ενίσχυση και αποτελεσματικότητα της εφαρμογής του δικαιώματος πρόσβασης στη δημόσια πληροφορία. Στη συνέχεια καταρτίσαμε και συνδιαμορφώσαμε μια σειρά από συστάσεις για την αναθεώρηση και βελτίωση του σχετικού νομοθετικού πλαισίου στη χώρα μας, τις οποίες σας παρουσιάζουμε με την παρούσα.

Κατόπιν τούτων, σας επισυνάπτουμε και θέτουμε υπόψη σας δύο έγγραφα πολιτικής [**A. Έγγραφο_Πολιτικής_Συστάσεις** και **B. Πρόταση_Υιοθέτησης_Σύμβασης_Tromsø**] και θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι είμαστε στη διάθεσή σας για να πραγματοποιήσουμε συνάντηση, πορκειμένου να σας αναπτύξουμε τις προτάσεις μας και να συζητήσουμε τρόπους συνεργασίας για την αποτελεσματική εφαρμογή τους.

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι, την εποχή όπου οι δημοκρατικές αρχές και τα ανθρώπινα δικαιώματα πλήττονται παγκοσμίως, η πλήρης και απαρέγκλιτη υιοθέτηση της διεθνούς Συνθήκης Tromsø και των εν λόγω συστάσεων θα συμβάλλουν αποφασιστικά στην ενδυνάμωση του σπουδαίου δικαιώματος πρόσβασης στη δημόσια πληροφορία, στην προώθηση της διαφάνειας και της λογοδοσίας στη χώρα μας και στην ενίσχυση του Κράτους Δικαίου και της Δημοκρατίας.

Παρακαλούμε μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας για να οργανώσουμε αυτήν τη συνάντηση ή για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Στέφανος Λουκόπουλος, Διευθυντής Vouliwatch
από κοινού με άλλες 14 Οργανώσεις και MME

Οι συνυπογράφουσες οργανώσεις και MME:



Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος BUILD, με φορέα υλοποίησης το Vouliwatch. Το πρόγραμμα «Building a robust and democratic civic space» (BUILD) έχει ως στόχο την προστασία, την προώθηση και την ευρεία αναγνώριση των θεμελιωδών δικαιωμάτων και αξιών της Ε.Ε., μέσω της στήριξης οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην Ελλάδα και την Κύπρο και της ενίσχυσης των ικανοτήτων και της βιωσιμότητάς τους. Το BUILD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ Κύπρου με συνολικό ποσό επιχορήγησης €2,9 εκ. Συντονιστής του BUILD είναι το Ίδρυμα Μποδοσάκη (Ελλάδα) σε σύμπραξη με το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ (Κύπρος).



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ' ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA) ή του Ιδρύματος Μποδοσάκη. Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Φορέας Υλοποίησης:



Με τη συγχρηματοδότηση:

